

勞工子弟中學 2016-2017 年度 畢業典禮校長致辭

校長 黃晶榕博士
2017 年 5 月 27 日

尊敬的張仁良教授
各位嘉賓、各位校董、各位家長、各位老師、各位同學：

大家好！今天，我校在英東堂舉行中學畢業典禮，承蒙各位嘉賓撥冗光臨，或送來花籃與賀禮，隆情厚意令我們鼓舞。請讓我代表全校師生表示熱烈的歡迎和衷心的感謝！

本屆畢業典禮，我們很榮幸邀請到香港教育大學校長張仁良教授蒞臨主禮，對此，全體校董以及全校師生再次表示萬二分的謝意！

張教授現任香港教育大學校長，並兼任公共政策講座教授。加入香港教育大學前，張教授曾擔任香港浸會大學工商管理學院院長及金融學講座教授。他同時亦為上海復旦大學顧問教授和上海交通大學兼任教授。

張教授是著名的金融學專家，積極從事學術研究，集中於探討企業管治、企業社會責任及金融市場發展，他的研究著作廣泛刊載於國際學術期刊。他又勤於寫作，經常可以在中文、英文、日文及法文的報章雜誌看到他的文章。

此外，張教授積極參與多項公共服務，擔任多個委員會的工作，現為香港金融管理局 ABF 香港創富債券指數基金監督委員會主席、社會創新及創業發展基金專責小組主席，以及醫護人力規劃及專業發展策略檢討督導委員會轄下的護士及助產士小組主席。他亦是外匯基金諮詢委員會及扶貧委員會的成員。

張教授有卓越的學術成就及突出的社會貢獻，因此，2007 年獲特區政府委任為太平紳士，又於 2009 年獲特區政府頒授銅紫荊星章。

各位同學，張教授熱心教育，竭誠服務市民，對社會貢獻良多，正是我們學習的典範。今天有張教授的訓勉，必定對大家有所啟發和教益！

各位來賓，今年我校中六畢業班學生共有 84 人，榮獲學術、品德、活動相關的校內獎項及校外大獎合共亦有 84 人次。

多年來，在師生的共同努力、在家長的關懷及配合下，我校整體的學術成績不斷提升。就以剛過去的一年為例，我校各科整體的合格率超過八成，其中兩成中六畢業生可以順利升讀大學學位課程，與全港水平相約；另外六成畢業生則有機會修讀其他專上教育課程。至於增值指標方面，核心四科及最佳五科繼續維持在九位數中的 7 至 8 之間。

特別想一提的是：在提升學生英語能力方面，本年度學校從不同層面作出了努力，漸見成效。例如為了提升學生對英語學習的自信及表達能力，學校積極舉辦及推動學生參加各項校內、校外的英語話劇比賽、辯論比賽、演講比賽、校際朗誦比賽和徵文比賽等。針對新來港學童對英語學習的需要，學校善用了旭日集團的捐助，開設課後英語加強班。與此同時，我們積極回應我校學生的需要，在開發校本課程的同時亦作出了課堂教學改革，使英語學習變得更有趣、更接近生活。可喜的是：學校這方面的努力，得到校友們普遍的認同與支持，並慷慨捐助，成立了英語學習獎學金，鼓勵在學的學弟、學妹學好英文。

在全校師生的努力下，今年我校在關愛教育及學生活動方面亦有顯著的提升和拓展。

在關愛教育方面，學校進一步落實了「嚴中有愛」的訓輔政策，教導每一位學生都要做到愛上學、能守時、嚴守紀、重禮儀、好整潔。學校又制定了六年一貫的成長規劃課，揉合品德培育和生涯規劃元素，並結合個人及小組輔導，力求把每一個學生培養成為自律、承擔、堅毅、仁愛和進取的勞校人。與此同時，學校提出了「勞校人、香港心、國家情、世界觀」的公民教育目標，以教導學生認清自己的身份作為勞校教育的首要任務。

在學生活動方面，我校學生亦有突出的表現。例如：本年度參加各類型 STEM 科創比賽，持續奪得「青少年機械人世界盃」冠軍、「電子科技創新設計比賽」冠軍等。升旗隊憑藉團隊合作，衛冕成功，奪得 2017 年「周年檢閱禮步操比賽」冠軍、「周年檢閱禮旗隊比賽」亞軍。在學界乒乓球、羽毛球及「全港青年醒獅比賽」等體育活動中，我們的學生亦取得驕人的成績，持續奪得多個冠軍獎項。中六級學生香曉穎同學憑著個人在校內及校外的卓越表現，包括她在港隊體操方面的傑出成就，贏得「九龍城區十大傑出中學生」的美譽。而我們的義工隊先後協助公益金、學友社等機構賣旗籌款；又多次送暖，探訪秀茂坪、藍田等區獨居長者。單計這兩類服務，已高達 250 人次。

此外，為了擴闊學生的學習經歷，並促進香港與內地青少年的交流與成長，我校是年先後組織學生到訪過河南（鄭州）、貴州（貴陽）、江西（井崗山）及廣東（廣州、開平）等地，參加的學生近 300 人次。與此同時，學校又先後接待過貴陽 18 中學、貴州華麟學校、廣州 24 中學的師生駐校體驗。

各位嘉賓，我們全校師生的努力，亦得到教育局的肯定，在剛過去的半年，學校接受了教育局一星期的駐校外評，獲得非常正面的評價，包括：

- 第一，學校能訂定清晰的發展方向，並有整體的規劃，及具體落實了加強品德教育、優化課堂教學及完善管理文化的政策；
- 第二，學校善於透過院校夥伴協作推動學校變革；
- 第三，學校能維持優良傳統，管理模式逐步趨向完善；
- 第四，學校自評工作有系統，行政決策甚具透明度；
- 第五，學校能賦權展能，凝聚教師力量，並加強教師專業發展，提升學與教的效能；

- 第六，學校能營造嚴而有愛的校園氣氛，學生品行良好；
- 第七，學校課程寬廣，能為學生提供發展潛能的機會，以促進學生全人發展；
- 第八，教師的教學模式已由過往以教師為中心走向以學生為中心；
- 第九，學生積極參與聯課活動和校外比賽，學業表現不錯；
- 第十，發展「閱讀學校計劃」已初見成效。

以上十點乃是教育局外評人員較早前對我校現況的評價。這些成果的得來，實在有賴校董們的指導，我校師生的辛勤付出，以及眾工會領袖和各方友好的贊助、支持與配合！

各位來賓、各位老師、各位同學，本人深信在特區政府、工會領袖、社會人士和校友們的支持，以及一眾家長的緊密配合下，通過廣大師生、職工與各位校董的共同努力，勞校教育事業一定會有更加輝煌的明天！藉著這個機會，本人祝願畢業班同學本著「勞校人」的精神，常懷報效祖國之心、關懷母校之情、終身學習之志、自我成才之願，並且把握祖國「一帶一路」的發展機遇，努力將自己鍛煉成為國家與社會的棟樑之才。

謝謝大家！

部分相片（其他相片將上載至學校 FACEBOOK 專頁）



校長致辭



中六甲班



中六乙班



中六丙班



全體畢業學生